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Câu 1. Tia sáng đi t  không khí vào ch t l ng trong su t v i góc t i i = 60ừ ấ ỏ ố ớ ớ 0 thì góc khúc x  r = 30ạ 0. Để 
x y ra ph n x  toàn ph n khi tia sáng t  ch t l ng ra không khí thì góc t i i có giá tr  là ả ả ạ ầ ừ ấ ỏ ớ ị

A. i> 28,50.  B. i > 35,260.  C. i > 420 .  D. i = 420. 
Câu 2 Đ  phóng đ i c a v t qua g ng c u đ c xác đ nh b i bi u th c nào?ộ ạ ủ ậ ươ ầ ượ ị ở ể ứ
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Câu 3. M t v t sáng nh  đ t vuông góc v i tr c chính c a m t th u kính h i t  có tiêu c  f = 20cm.ộ ậ ỏ ặ ớ ụ ủ ộ ấ ộ ụ ự  

Bi t kho ng cách t  v t t i th u kính là 15cm. Đ  phóng đ i c a  nh là bao nhiêu?ế ả ừ ậ ớ ấ ộ ạ ủ ả
A. k = 1/4 B. k = ­ 4 C. k = 4 D. k = ­ 1/4

Câu 4 V t sáng AB vuông góc v i tr c chính c a m t g ng c u s  có  nh A’B’ cùng chi u cao b ngậ ớ ụ ủ ộ ươ ầ ẽ ả ề ằ  
m t n a AB và cách AB 30 cm. Tiêu c  f c a g ng là ộ ử ự ủ ươ

A. f = 20 cm.  B. f = ­20 cm.  C. f = ­10 cm.  D. f = ­15 cm. 
Câu 5 Phát bi u nào sau đây là đúng cho m t c n th ? ể ắ ậ ị

A. M t c n th  là m t khi không đi u ti t, có tiêu đi m n m sau võng m c.ắ ậ ị ắ ề ế ể ằ ạ
B. M tắ  c n th  là m t khi không đi u ti t, có tiêu đi m n m tr c võng m c. ậ ị ắ ề ế ể ằ ướ ạ
C. M t c n th  là m t khi không đi u ti t, có tiêu đi m n m đúng võng m c. ắ ậ ị ắ ề ế ể ằ ạ
D. M t c n th  là m t khi không đi u ti t, có tiêu đi m n m ngoài võng m c.ắ ậ ị ắ ề ế ể ằ ạ

Câu 6 Ch n câu tr  l i đúng khi nói v  kính thiên văn?ọ ả ờ ề
A. Đ  b iộ ộ  giác c a kính thiên văn khi ng m ch ng   vô c c ph  thu c  đ  t  c a th  kính và v tủ ắ ừ ở ự ụ ộ ộ ụ ủ ị ậ  

kính.
B. Đ  b i giác  kính thiên văn khi ng m ch ng   vô c c ch  ph  thu c vào kho ng nhìn rõ c aộ ộ ắ ừ ở ự ỉ ụ ộ ả ủ  

m t.ắ
C. Đ  b i giác c a kính thiên văn khi ng m ch ng   vô c c ch  ph  thu c vào đ   t  c a th  kínhộ ộ ủ ắ ừ ở ự ỉ ụ ộ ộ ụ ủ ị .
D. Đ  b i giác c a kính thiên văn khi ng m ch ng   vô c c ch  ph  thu c vào đ  t  c a v t kínhộ ộ ủ ắ ừ ở ự ỉ ụ ộ ộ ụ ủ ậ .

Câu 7 Trên vành c a kính lúp có ghi ký hi u :  x 2,5. Tiêu c  c a kính lúp có giá tr  làủ ệ ự ủ ị
A. f = 0,4cm. B. f = 10cm. C. f = 4cm.  D. f =2,5cm. 

Câu 8 M t g ng c u lõm có bán kính 3m. M t v t AB đ t vuông góc v i tr c chính t i đi m A tr cộ ươ ầ ộ ậ ặ ớ ụ ạ ể ướ  
g ng 60cm. Hãy xác đ nh v  trí, tính ch t c a  nhươ ị ị ấ ủ ả ?

A.  nh th t cách g ng 85cm.Ả ậ ươ B.  nh th t cách g ng 100cm.Ả ậ ươ
C.  nh  o cách g ng 85cm.Ả ả ươ D.  nhẢ   o cách g ng 100cm.ả ươ

Câu 9. V t sáng AB đ t cách th u kính 30cm qua th u kính cho  nh  o Aậ ặ ấ ấ ả ả ’B’ cao b ng n a v t. H i tiêuằ ử ậ ỏ  
c  c a th u kính nh n giá tr  nào sau đây?ự ủ ấ ậ ị

A. 60cm.  B. 20cm. C. 30cm. D. 10cm.
Câu 11. M t ng i vi n th  có kho ng nhìn rõ ng n nh t là 40 cm. Tính đ  t  c a kính mà ng i  y đeoộ ườ ễ ị ả ắ ấ ộ ụ ủ ườ ấ  
sát m t đ  có th  đ c đ c các dòng ch  cách m t g n nh t là 25 cm. ắ ể ể ọ ượ ữ ắ ầ ấ

A. ­1,6 điôp. B. +1,6 điôp. C. ­1,5 điôp. D. +1,5 điôp.
Câu 12. V t kính và th  kính c a kính hi n vi có vai trò:ậ ị ủ ể

A. V t kínhậ  t o ra m t  nh  o r t l n c a v t c n quan sát, th  kính dùng nh  m t kính lúp đạ ộ ả ả ấ ớ ủ ậ ầ ị ư ộ ể 
quan sát  nh nói trên.ả

B. V t kính t o ra  nh th t r t l n c a v t quan sát, th  kính dùng nh  m t kính lúp đ  quan sátậ ạ ả ậ ấ ớ ủ ậ ị ư ộ ể  
nói trên. 

C. Th  kính t o ra  nh r t l n c a v t c n quan sát, v t kính dùng nh  m t kính lúp đ  quan sátị ạ ả ấ ớ ủ ậ ầ ậ ư ộ ể  
nh nói trên. ả

D. Th  kính t o ra  nh th t r t l n c a v t quan sát, v t kính nh  m t kính lúp quan sát  nh nóiị ạ ả ậ ấ ớ ủ ậ ậ ư ộ ả  
trên. 
Câu 13. M t m t ng i có đ c đi m sau: OCắ ộ ườ ặ ể C = 5cm, OCV = 1m. K t lu n nào sau đây là đúng?ế ậ

A. M t b  lão hoá (v a c n, v a vi n).ắ ị ừ ậ ừ ễ B. M t không b  t t.ắ ị ậ
C. M t vi n th .ắ ễ ị D. M t c n th .ắ ậ ị



Câu 14 M t th u kính h i t  cho v t th t AB m t  nh  o A’B’ = 4 AB. Thay th u kính h i t  b ng th uộ ấ ộ ụ ậ ậ ộ ả ả ấ ộ ụ ằ ấ  
kính phân k  tiêu c  có cùng giá tr  tuy t đ i. Đ  phóng đ i dài c a  nh là: ỳ ự ị ệ ố ộ ạ ủ ả

A. ­4/3 B. 4/3 C. 4/7 D­4/7
Câu 15. M t không có t t là m t: ắ ậ ắ

A. Khi không đi u ti t có tiêu đi mề ế ể  n m trên võng m c.ằ ạ
B. Khi đi u ti t có tiêu đi m n m trên võng m c.  ề ế ể ằ ạ
C. Khi không đi u ti t có tiêu đi m n m tr c võng m c.ề ế ể ằ ướ ạ
D. Khi đi u ti t có tiêu đi m n m tr c võng m c.  ề ế ể ằ ướ ạ

Câu 16. M t v t sáng AB đ t vuông góc v i tr c chính m t g ng c u lõm và cách t m g ng 100cmộ ậ ặ ớ ụ ộ ươ ầ ấ ươ  
có  nh A’B’ nhìn th y qua g ng cao g p r i AB. Kho ng cách t  AB đ n g ng là: ả ấ ươ ấ ưỡ ả ừ ế ươ

A. d = 50 cm. B. d = 20 cm. C. d = 80 cm. D. d = 30 cm.
Câu 17. Phát bi u nào sau đây là ể sai khi nói v  s  ph n x  c a m t tia sáng qua g ng c u l i?ề ự ả ạ ủ ộ ươ ầ ồ

A. Tia t i đi đ n đ nh g ng cho tia ph n x  đ i x ng v i tia t i qua tr c chính.ớ ế ỉ ươ ả ạ ố ứ ớ ớ ụ
B. Tia t i h ng t i tâm g ng cho tia ph n x  b t ng c tr  l i. ớ ướ ớ ươ ả ạ ậ ượ ở ạ
C. Tia t i h ng song song v i tr c chính c a g ng cho tia ph n x  có đ ng kéo dài đi qua tiêuớ ướ ớ ụ ủ ươ ả ạ ườ  

đi m c a g ng. ể ủ ươ
D. Tia t i h ng t i tiêu đi m c a g ng cho tia ph n x  đi qua tâmớ ướ ớ ể ủ ươ ả ạ  g ng. ươ

Câu 18. Công th c nào sau đây là công th c th u kính ?ứ ứ ấ
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Câu 19. M t ng i dùng m t kính lúp Oộ ườ ộ 1 có tiêu c  f ự 1 = 2 cm đ  quan sát m t v t nh  AB. Ng i đó đ tể ộ ậ ỏ ườ ặ  
v t tr c kính, cách Oậ ướ 1 m t kho ng 1,9 cm và m t đ t sau và sát Oộ ả ắ ặ 1  đ  quan sát. V  trí và đ  phóng đ i kể ị ộ ạ  
c a  nh là:ủ ả

A. d’=38 cm, k=­20.  B. d’=­38 cm, k=20. C. d’=28 cm, k=2. D. d’=38 cm, k=20.
Câu 20. Đ  b  giác c a kính hi n vi khi ng m ch ng   vô c c đ c xác đ nh b ng h  th c ộ ộ ủ ể ắ ừ ở ự ượ ị ằ ệ ứ
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Câu 21. M t v t sáng nh  AB đ t vuông góc v i tr c chính c a 1 th u kính m ng cho  nh th t A’B’ộ ậ ỏ ặ ớ ụ ủ ấ ỏ ả ậ  
cách th u kính m t kho ng d’. D ch v t l i g n th u kính 30 cm thì  nh A’B’ cách m t v t kho ng nhấ ộ ả ị ậ ạ ầ ấ ả ộ ậ ả ư 
cũ và cao g p 4 l n v t. Tiêu c  c a th u kính là: ấ ầ ậ ự ủ ấ

A. f = ­30 cm. B. f = 30 cm. C. f = ­20 cm. D. f = 20 cm.
Câu 22 V t sáng AB qua g ng c u cho  nh  o nh  b ng ậ ươ ầ ả ả ỏ ằ 1/3 v t. Đậ tặ  v t sáng đ t tr c g ng cáchậ ặ ướ ươ  
10 cm, tiêu c  c a g ng là:ự ủ ươ  

A. f = 20 cm.  B. f = ­ 30 cm.  C. f = 30 cm.  D. f = ­20 cm. 
Câu 23. Khi soi g ng ta th y ươ ấ

A.  nh  o   sau g ng.Ả ả ở ươ   B.  nh th t   tr c g ng. Ả ậ ở ướ ươ
C.  nh th t   sau g ng.Ả ậ ở ươ D.  nh  o   tr c g ngẢ ả ở ướ ươ

Câu 24. M t g ng c u lõm có tiêu c  1,5(m). M t v t nh  AB đ t vuông góc v i tr c chính c a g ngộ ươ ầ ự ộ ậ ỏ ặ ớ ụ ủ ươ  
cách g ng 60(cm). Hãy xác đ nh v  trí, tính ch t c a  nh.ươ ị ị ấ ủ ả

A.  nh  o, cách g ng 1(m).Ả ả ươ   B.  nh th t, cách g ng 1(m). Ả ậ ươ
C.  nh th t, cách g ng 0,85(m). Ả ậ ươ D.  nh  o, cách g ng 0,85(m). Ả ả ươ

Câu 25.  M t ng i c n th  có đi m c c vi n cách m t 60cm và đi m c c c n cách m t 12cm. N uộ ườ ậ ị ể ự ễ ắ ể ự ậ ắ ế  
ng i  y mu n nhìn rõ m t v t   xa vô c c mà không ph i đi u ti t thì ph i đeo sát m t m t th u kínhườ ấ ố ộ ậ ở ự ả ề ế ả ắ ộ ấ  
có đ  t  ộ ụ

A.  ­1,67 điôp B.  ­2 điôp C. ­ 1,5 điôp D.  ­2,52 điôp
Câu 26. M t tia sáng t  thu  tinh có chi t su t 1,41 sang không khí s  có tia ph n x  khi góc t i thoộ ừ ỷ ế ấ ẽ ả ạ ớ ả 
mãn đi

A. i = 420. B. i < 450. C. i > 450. D. i = 450.
Câu 27. M t ng i m t bình th ng quan sát m t trăng qua kính thiên văn g m 2 th u kính có tiêu cộ ườ ắ ườ ặ ồ ấ ự  



mf 21 �   cmf 52 � . Đ  quan sát m t trăng mà m t không c n đi u ti t thì kho ng cách gi a 2 th u kính vàể ặ ắ ầ ề ế ả ữ ấ  
đ  b i giác c a kính thiên văn khi đó là:ộ ộ ủ

A. L = 7m, G = 2,5. B. L = 195cm, G = 0,025.
C. L = 7 cm, G = 0,4. D. L = 205cm, G = 40. 

Câu 28. Kh ng đ nh nào đúng khi nói v  m t c n th ?ẳ ị ề ắ ậ ị
A. Ph i đeo kính phân k  đ  quan sát v t   xa.ả ỳ ể ậ ở
B. Thu  tinh th  cong ít h n m t bình th ng. ỷ ể ơ ắ ườ
C. Ph i đeo kính h i t  đ  quan sát v t   xa. ả ộ ụ ể ậ ở
D. Có đi m c c c n xa h n m t bình th ng. ể ự ậ ơ ắ ườ
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Câu 29. Phát bi u nào sau đây không đúng đ i v i g ng c u l i?ể ố ớ ươ ầ ồ
A. Tia t i đ nh g ng cho tia ph n x  đ i x ng v i tia t i qua tr c chính c a g ng.ớ ỉ ươ ả ạ ố ứ ớ ớ ụ ủ ươ
B. Tia t i g p g ng thì ph n x  tr  l i. ớ ặ ươ ả ạ ở ạ
C. Tia t i song song v i tr c chính cho tia ph n x  đi qua tiêu đi m chính.ớ ớ ụ ả ạ ể
D. Tia t i song song v i tr c chính cho tia ph n x  có đ ng kính kéo dài đi qua tiêu đi m chính.ớ ớ ụ ả ạ ườ ể

Câu 30. M t lăng kính thu  tinh có chi t su t ộ ỷ ế ấ n 3=  có ti t di n th ng là m t tam giác đ u. Chi u m tế ệ ẳ ộ ề ế ộ  
tia sáng t i m t bên thì góc l ch c c ti u. Góc t i c a tia sáng là:ớ ặ ệ ự ể ớ ủ

A.  060 . B.  045 . C.  030 . D.  015 .
Câu 31. Chi u 1 tia sáng t  n c ra ngoài không khí d i góc t i b ng 30ế ừ ướ ướ ớ ằ 0. Chi t su t c a n c là 4/3.ế ấ ủ ướ  
Góc khúc x  là ạ

A. 230.  B. 70030’.  C. 41050’.  D. Không có. 
Câu 32. M t c a m t ng i có kho ng cách c c c n và c c vi n OCắ ủ ộ ườ ả ự ậ ư ễ v = 100cm, OCc = 15cm. Trong các 
phát bi u sau, phát bi u nào là đúng?ể ể

A. M t b  t t vi n th , ph i đeo th u kính phân k  đ  s a t t.ắ ị ậ ễ ị ả ấ ỳ ể ử ậ
B. M t b  t t vi n th , ph i đeo th u kính h i t  đ  s a t t.ắ ị ậ ễ ị ả ấ ộ ụ ể ử ậ
C. M t b  t t c n th , ph i đeo th u kính phân k  đ  s a t t.ắ ị ậ ậ ị ả ấ ỳ ể ử ậ
D. M t b  t t c n th , ph i đeo th u kính h i t  đ  s a t t.ắ ị ậ ậ ị ả ấ ộ ụ ể ử ậ

Câu 33. Hai b  ph n chính c a kính thiên văn là hai th u kính h i t  có đ c đi m là:ộ ậ ủ ấ ộ ụ ặ ể
A. V t kính có tiêu c  dài và th  kính có tiêu c  ng n. ậ ự ị ự ắ
B. V t kính có tiêu c  ng n và th  kính có tiêu c  dài. ậ ự ắ ị ự
C. V t kính có tiêu c  dài và th  kính có tiêu c  dài. ậ ự ị ự
D. V t kính có tiêu c  ng n và th  kính có tiêu c  ng n. ậ ự ắ ị ự ắ

Câu 34. Ánh sáng đi t  không khí vào m t ch t l ng trong su t v i góc t i i = 60ừ ộ ấ ỏ ố ớ ớ 0 thì tia khúc x   ng v iạ ứ ớ  
góc khúc x  r = 30ạ 0.  Cho v n t c ánh sáng trong không khí là c = 3. 10ậ ố 8m/s. V n t c ánh sáng trong ch tậ ố ấ  
l ng là:ỏ

A. 1,73. 108m/s.  B. 1,73. 108Km/s.  C. 2,13. 108 m/s.  D. 1,73. 105 m/s.
Câu 35.  nh c a v t trên võng m c c a m t có tính ch t gì ?Ả ủ ậ ạ ủ ắ ấ



A.  nh th t, cùng chi u v i v t. Ả ậ ề ớ ậ B.  nh  o, cùng chi u v i v t. Ả ả ề ớ ậ
C.  nh th t, ng c chi u v i v t.Ả ậ ượ ề ớ ậ D.  nh  o, ng c chi u v i v t. Ả ả ượ ề ớ ậ

Câu 36. Ng i ta v n d ng đ nh lu t truy n th ng c a ánh sáng vào vi c gi i thích hi n t ngườ ậ ụ ị ậ ề ẳ ủ ệ ả ệ ượ
A. X y ra trong s i quang h c.ả ợ ọ B. Nh t th c và nguy t th cậ ự ệ ự . 
C. Đ o s c c a vanh ph .ả ắ ủ ổ D. Tán s c ánh sáng.ắ

Câu 37.  C n ph i đ t v t sáng cách th u kính h i t  có tiêu c  f = 5 cm m t kho ng cách b ng baoầ ả ặ ậ ấ ộ ụ ự ộ ả ằ  
nhiêu đ  thu đ c  nh th t có đ  phóng đ i g p 5 l n v t?ể ượ ả ậ ộ ạ ấ ầ ậ

A. d= 12cm B. d= 6 cm.  C. d = 25 cm.  D. d = 4cm. 
Câu 38. M t kính hi n vi g m v t kính Lộ ể ồ ậ 1 có tiêu c  fự 1 = 0, 5cm và th  kính Lị 2 có f2 = 2cm, đ t cách nhauặ  
0102= 12, 5 cm. Đ  có  nh   vô c c, c n đ t v t   đâu tr c 0ể ả ở ự ầ ặ ậ ở ướ 1 , đ  b i giác khi đó b ng bao nhiêu?ộ ộ ằ

A.  350;21,5 �� �Gmmd l n.ầ B.  200;48,4 �� �Gmmd l n.ầ

C.  250;25,5 �� �Gmmd l nầ . D.  175;23,6 �� �Gmmd l n.ầ
Câu 39. G i MN là tr c chính c a m t g ng c u, O n m trên MN là v  trí đ t g ng, S là v t, S’ là  nhọ ụ ủ ộ ươ ầ ằ ị ặ ươ ậ ả  
c a S qua g ng, phát bi u nào sau đây là ủ ươ ể sai ? 

A. N u S và Sế / n m cùng m t phía so v i O thì n m cùng phía nhau so v i tr c chínhằ ộ ớ ằ ớ ụ . 
B. N u S và Sế / n m cùng m t phía so v i O thì n m cùng khác phía nhau so v i tr c chính. ằ ộ ớ ằ ớ ụ
C. N u S và Sế / n m khác phía nhau so v i O thì n m cùng m t phía so v i tr c chính.ằ ớ ằ ộ ớ ụ
D. N u S và Sế / n m khác phía so v i O thì tính ch t th t,  o c a v t và  nh là khác nhau. ằ ớ ấ ậ ả ủ ậ ả

Câu 40 M t lăng kính có góc chi t quang A = 60ộ ế 0. Góc l ch c c ti u là Dệ ự ể min = 300. Góc t i iớ 1 có giá tr  ị
A. 900. B. 450. C. 600. D. 300.

Câu 41. Chi t su t c a n c là ế ấ ủ ướ 3
4

1 �n
, c a thu  tinh  là ủ ỷ 2

3
2 �n

. Góc t i gi i h n khi ánh sáng truy n tớ ớ ạ ề ừ 
thu  tinh sang n c là: ỷ ướ

A. 
062,73ghi = . B. 

060,73ghi = . C. 
042,42ghi = . D. 

041,81ghi = .
Câu 42. M t v t th ng nh  AB đ t vuông góc v i tr c chính m t g ng c u lõm có bán kính là 24 cm,ộ ậ ẳ ỏ ặ ớ ụ ộ ươ ầ  
đi m A n m trên tr c chính và cách g ng 20cm. Đ  phóng đ i dài c a  nh là: ể ằ ụ ươ ộ ạ ủ ả

A. 
2

k
3

=
B. k = ­ 1,5 C.  k 1,5= D. 

2
k

3
= −

Câu 43.  nh c a m t v t th t đ c t o b i m t th u kính phân k  Ả ủ ộ ậ ậ ượ ạ ở ộ ấ ỳ không có tính ch tấ  : 
A. Nh  h n v t. ỏ ơ ậ B. Cùng chi u v i v t. ề ớ ậ
C. Là  nh  o. ả ả D. Là  nh th tả ậ . 

Câu 44. Đi u nào sau đây là đúng khi nói v  máy  nh?ề ề ả
A. Kho ng cách t  v t kính đ n phim  nh không thay đ i.ả ừ ậ ế ả ổ
B. V t kính c a máy  nh có th  là m t th u kính h i t  ho c m t th u kính phân k .ậ ủ ả ể ộ ấ ộ ụ ặ ộ ấ ỳ
C. V t kính đ c l p   thành tr c c a bu ng t i, còn phim đ c l p sát   thành sau bu ng t i.ậ ượ ắ ở ướ ủ ồ ố ượ ắ ở ồ ố
D. Máy  nh là m t d ng c  dùng đ  thu đ c  nh th t (nh  h n v t) c a v t c n ch p trên m t phimả ộ ụ ụ ể ượ ả ậ ỏ ơ ậ ủ ậ ầ ụ ộ  

nhả .
Câu 45. M t g ng c u l i có R = 12 cm. V t sáng AB vuông góc v i tr c chính cho  nh  o b ng n aộ ươ ầ ồ ậ ớ ụ ả ả ằ ử  
v t. V t và  nh cách g ng: ậ ậ ả ươ

A. d = 6 cm, d’ = ­ 3 cm. B. d = 3 cm, d’ = ­ 6 cm.
C. d = 3 cm, d’ = ­ 3 cm. D. d = 3 cm, d’ = 6 cm.

Câu 46 M t kính hi n vi g m hai th u kính h i t  đ ng tr c L' và L, tiêu c  1cm và 3cm dùng làm v tộ ể ồ ấ ộ ụ ồ ụ ự ậ  
kính và th  kính, đ t cách nhau 22cm. M t quan sát viên có m t th ng, đi m c c c n cách m t 25cm.ị ặ ộ ắ ườ ể ự ậ ắ  
Tính đ  b i giác khi quan sát viên nhìn  nh không c n đi u ti t.ộ ộ ả ầ ề ế

A. 140.  B. 130. C. 160. D. 150.



Câu 221. M t lăng kính có góc chi t quang A=60ộ ế 0, chi t su t ế ấ n 3= , góc ló i2=600, thì góc t i iớ 1 có giá trị 
là: 

A. 900.  B. 450.  C. 300.  D. 600 
Câu 47. M t th u kính h i t  hai măt l i làm b ng thu  tinh chi t su t n = 1,6 khi đ t trong không khí thì có tiêu cộ ấ ộ ụ ồ ằ ỷ ế ấ ặ ự 
f=15cm. Tiêu c  s  b ng bao nhiêu n u th u kính đ c đ t trong môi tr ng trong su t có chi t su tự ẽ ằ ế ấ ượ ặ ườ ố ế ấ  n’=1,5?

A. 135cm. B. 115cm. C. 100cm. D. 90cm.
Câu 48. Trên m t vành kính lúp có ghi X2,5. M t ng i m t bình th ng có kho ng nhìn rõ ng n nh t làộ ộ ườ ắ ườ ả ắ ấ  
25 cm. H i mu n quan sát m t v t nh  qua kính lúp nói trên ng i đó ph i đ t v t trong kho ng nàoỏ ố ộ ậ ỏ ườ ả ặ ậ ả  
tr c kính ? (Kính đeo sát m t)ướ ắ

A. 5 cm < d < 10 cm. B. 7,2 cm < d < 10 cm.
C. 2,5 cm < d < 10 cm. D. 0 < d < 10 cm.

Câu 49. Chi u m t tia sáng t  không khí vào m t môi tr ng có chi t su t ế ộ ừ ộ ườ ế ấ 3n = . Bi t r ng tia khúc xế ằ ạ 
vuông góc v i tia ph n x . Góc t i i có th  nh n giái tr  nào?ớ ả ạ ớ ể ậ ị

A. i = 600. B. i =300. C. i = 450. D. i = 750.
Câu 50. M t th u kính ph ng l i bán kính 20cm làm b ng thu  tinh. Chi t su t n = 1,5 đ t trong khôngộ ấ ẳ ồ ằ ỷ ế ấ ặ  
khí. Tính tiêu c  c a th u kính.ự ủ ấ

A. ­40cm. B. 40cm. C. ­20cm. D. 20 cm.
Câu 51. M t ng i cao 1,72m, m t cách đ nh đ u 10cm. Ng i  y đ ng tr c m t g ng ph ng treo th ng đ ng.ộ ườ ắ ỉ ầ ườ ấ ứ ướ ộ ươ ẳ ẳ ứ  
Ng i  y nhìn th y toàn b   nh c a mình qua g ng. Tính chi u cao t i thi u c a g ng?ườ ấ ấ ộả ủ ươ ề ố ể ủ ươ

A. 1,11m B. 0,86m. C. 1,72m D. 1,62m
Câu 52. Đi u nào sau đây là ề sai  khi nói v  đ ng đi c a tia sáng qua g ng c u lõm?ề ườ ủ ươ ầ

A. Tia t i song song v i tr c chính cho tia ph n x  đi qua tiêu đi m c a g ng.ớ ớ ụ ả ạ ể ủ ươ
B. Tia t i đi qua tâm g ng cho tia ph n x  ng c tr  l i.ớ ươ ả ạ ượ ở ạ
C. Tia t i đi qua đ nh g ng cho tia ph n x  đ i x ng v i tia t i qua ch c chính.ớ ỉ ươ ả ạ ố ứ ớ ớ ụ
D. Tia t i đi qua tiêu đi m c a g ng cho tia ph n x  đi qua tâm g ng.ớ ể ủ ươ ả ạ ươ
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Câu 53. M t kính thiên văn c  nh  có v t kính tiêu c  40 cm, th  kính tiêu c  4 cm. Đ  h i giác c a kínhộ ỡ ỏ ậ ự ị ự ộ ộ ủ  
khi ng m ch ng   vô c c là bao nhiêu?ắ ừ ở ự

A. G∞ = 160 B. G∞ = 44.  C. G∞ = 36.  D. G∞ = 10. 
Câu 54. M t nhìn rõ các v t   xa không nhìn rõ các v t   g n . Phát bi u nào sau đây là đúng?ắ ậ ở ậ ở ầ ể

A. M t v  vi n th , ph i đeo kính phân kì đ  s a t t.ắ ị ễ ị ả ể ử ậ
B. M t b  vi n th ,  ph i đeo kính h i t  đ  s a t t.ắ ị ễ ị ả ộ ụ ể ử ậ
C. M t b  t t c n th , ph i đeo kính phân kì đ  s a t t.ắ ị ậ ậ ị ả ể ử ậ
D. M t b  t t c n th , ph i đeo kính h i t  đ  s a t t.ắ ị ậ ậ ị ả ộ ụ ể ử ậ

Câu 55. Khi b t đ u có ph n x  toàn ph n thì  i = iắ ầ ả ạ ầ gh và r = 900, nên sin igh= 1

2

n
n

. V y n u tia sáng đi theoậ ế  
chi u t  m t môi tr ng trong su t nào đó (n c , thu  tinh…) ra không khí (coi nề ừ ộ ườ ố ướ ỷ 2 = nkh=1) thì bi u th cể ứ  
nào sau đây đúng?



A. sin igh =n1/2. B. sin igh= ­1/n1. C. sin igh =1/n1. D. sin igh= 4n1/3.
Câu 56. M t tia sáng t i th ng góc v i m t bên c a m t lăng kính có ti t di n  th ng là tam giác đ u.ộ ớ ẳ ớ ặ ủ ộ ế ệ ẳ ề  

Chi t su t c a lăng kính ế ấ ủ 5,1�n . Góc l ch c a tia ló so v i tia t i là:ệ ủ ớ ớ
A. 300. B. 750. C. 450. D. 600.

Câu 57. V t trên tr c chính c a g ng c u có tiêu c  f = 15cm, cách g ng 5 cm. Xác đ nh v  trí, tínhậ ụ ủ ươ ầ ự ươ ị ị  
ch t  nh c a v t qua g ng?ấ ả ủ ậ ươ

A. Cách g ng 7,5 cmươ ;  nh  o.ả ả   B. Cách g ng 7,5 cmươ ;  nh th t. ả ậ
C. Cách g ng 10 cmươ ;  nh th t. ả ậ D. Cách g ng 10 cmươ ;  nh  o. ả ả

Câu 58. M t ng i ti n l i g n g ng ph ng đ n m t kho ng cách ng n h n n l n so v i kho ng cáchộ ườ ế ạ ầ ươ ẳ ế ộ ả ắ ơ ầ ớ ả  
ban đ u. Kho ng cách t  ng i đó đ n  nh c a mình trong g ng s  thay đ i nh  th  nào?ầ ả ừ ườ ế ả ủ ươ ẽ ổ ư ế

A. Tăng n l n.ầ B. Gi m 4n l n.ả ầ C. Gi m n l n.ả ầ D. Gi m 2n l n.ả ầ

Câu 59. Công th c nào sau đây là ứ sai khi tính đ  phóng đ i dài c a  nh qua th u kính?ộ ạ ủ ả ấ

A. 
d '

k
d

=
. B. 

f
k

f d
=

− . C. 

f d '
k

f
−=

. D. 
d '

k
d

= −
.

Câu 60. Cho m t v t sáng có kích th c nh  đ  đ  có th  nhìn đ c. H i v t ph i đ t   đâu đ  m t cóộ ậ ướ ỏ ủ ể ể ượ ỏ ậ ả ặ ở ể ắ  
th  nhìn v t rõ nh t?ể ậ ấ

A. V t đ t   vô cùng.ậ ặ ở
B. V t đ t   trong gi i h n nhìn rõ c a m t.ậ ặ ở ớ ạ ủ ắ
C. V t đ t   đi m c c c n c a m t.ậ ặ ở ể ự ậ ủ ắ
D. V t đ t   đi m c c vi n c a m t.ậ ặ ở ể ự ễ ủ ắ

Câu 61. Đ t v t nh  AB vuông góc tr c chính c a m t g ng c u lõm và cách g ng 40cm. A n m trênặ ậ ỏ ụ ủ ộ ươ ầ ươ ằ  
tr c chính c a g ng có bán kính 60cm. Tìm v  trí và tính ch t c a  nh?ụ ủ ươ ị ấ ủ ả

A.  nh   vô c c.Ả ở ự B.  nh th t cách g ng 120 cm.Ả ậ ươ
C.  nh  o cách g ng 120cm.Ả ả ươ D.  nh th t cách g ng 100cm.Ả ậ ươ

Câu 62. V t kính và th  kính c a m t kính hi n vi có tiêu c  l n l t là fậ ị ủ ộ ể ự ầ ượ 1 = 0,5 cm và f2 = 5 cm. Kho ngả  
cách gi a hai kính là 18,5 cm. M t ng i m t t t đ t m t sau th  kính quan sát m t v t nh  AB mà khôngữ ộ ườ ắ ố ặ ắ ị ộ ậ ỏ  
ph i đi u ti t. Đ  b i giác c a kính G khi đó b ngả ề ế ộ ộ ủ ằ : 
Cho D = 25cm. 

A. 150. B. 175. C. 90. D. 130.

Câu 63. M t b  t t c n th  có d u hi u nào sau đây?ắ ị ậ ậ ị ấ ệ
A. Có đi m c c vi n cách m t kho ng 2m tr  l i.ể ự ễ ắ ả ở ạ
B. Ph i đeo kính sát m t m i th y rõ. ả ắ ớ ấ
C. Nhìn v t   xa ph i đi u ti t m i th y rõ. ậ ở ả ề ế ớ ấ
D. Có tiêu đi m  nh F’   sau võng m c.ể ả ở ạ

Câu 64. Đ t m t v t ph ng AB song song v i m t màn  nh E và cách màn  nh m t kho ng L. Sau đóặ ộ ậ ẳ ớ ộ ả ả ộ ả  
đ t xen gi a v t và màn  nh m t th u kính h i t , sao cho tr c chính c a th u kính vuông góc v i v t,ặ ữ ậ ả ộ ấ ộ ụ ụ ủ ấ ớ ậ  
d ch chuy n th u kính trong kho ng đó, ta th y có m t v  trí duy nh t c a th u kính t i đó có  nh c aị ể ấ ả ấ ộ ị ấ ủ ấ ạ ả ủ  
v t AB hi n rõ trên màn. Tiêu c  c a th u kính b ng bao nhiêu?ậ ệ ự ủ ấ ằ

A.  4
L

f =
. B. 

2
3
L

f =
. C. 

3
2
L

f =
. D.  2

L
f = −

.
Câu 65. M t h  quang h c g m 2 th u kính m ng có tiêu c  l n lộ ệ ọ ồ ấ ỏ ự ầ ư t là fợ 1 và f2 đ t đ ng tr c và ghép sátặ ồ ụ  
nhau. Tiêu c  f c a quang h  này đự ủ ệ c xác đ nh b i công th cượ ị ở ứ
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Câu 66. Kh ng đ nh nào sau đây là ẳ ị sai?
A. Kho ng cách L t  v t t i  nh là L = d ­ d’. ả ừ ậ ớ ả

B. Công th c ứ

1 1 1
d d ' f

+ =
 ph n ánh tính thu n ngh ch v  chi u truy n ánh sáng. ả ậ ị ề ề ề

C. Công th c ứ

1 1 1
d d ' f

+ =
 cho th y d và d’ ngh ch bi n v i nhau. ấ ị ế ớ

D. Công th c ứ

1 1 1
d d ' f

+ =
 có tính ch t đ i x ng đ i v i d và d’. ấ ố ứ ố ớ

Câu 67. M t g ng c u l i bán kính R = 20 cm. V t th t AB cho  nh A’B’ b ng n a v t. V  trí c a v tộ ươ ầ ồ ậ ậ ả ằ ử ậ ị ủ ậ  
cách g ng là :ươ

A. d = 13 cm. B. d = 12 cm. C. d = 11 cm. D. d =10 cm.
Câu 68. Th u kính 2 m t l i (rìa m ng) có tính phân k  khi nó đ c đ t trong môi tr ng có chi t su t:ấ ặ ồ ỏ ỳ ượ ặ ườ ế ấ

A. L n h n chi t su t c a không khí.ớ ơ ế ấ ủ
B. Nh  h n chi t su t c a v t li u t o ra th u kính.ỏ ơ ế ấ ủ ậ ệ ạ ấ
C. L n h n chi t su t v t li u làm th u kính.ớ ơ ế ấ ậ ệ ấ
D. B ng chi t su t c a v t li u t o ra th u kính.ằ ế ấ ủ ậ ệ ạ ấ

Câu 69. Đi u nào sau đây là ề sai khi nói v  quá trình t o  nh c a m t v t qua g ng ph ng?ề ạ ả ủ ộ ậ ươ ẳ
A. V t và  nh luôn có kích th c b ng nhau. ậ ả ướ ằ
B. V t và  nh luôn n m v  cùng m t phía đ i v i g ng ph ng. ậ ả ằ ề ộ ố ớ ươ ẳ
C. V t và  nh luôn khác nhau v  tính ch t. V t th t cho  nh  o, v t  o cho  nh th t. ậ ả ề ấ ậ ậ ả ả ậ ả ả ậ
D. V t và  nh luôn đ i x ng nhau qua g ng ph ng. ậ ả ố ứ ươ ẳ

Câu 70. V i quy  c O là đ nh g ng, F là tiêu đi m, C là tâm g ng. Ch n đáp án ớ ướ ỉ ươ ể ươ ọ sai khi nói v  m iề ố  
t ng quan gi a v t và  nh qua g ng c u lõm. ươ ữ ậ ả ươ ầ

A. V t n m   F cho  nh   vô c c. ậ ằ ở ả ở ự
B. V t th t n m trong kho ng FO cho  nh  o n m sau g ng,  nh l n h n v tậ ậ ằ ả ả ả ằ ươ ả ớ ơ ậ
C. V t th t n m trong kho ng CF cho  nh th t n m ngoài kho ng OC,  nh l n h n v t. ậ ậ ằ ả ả ậ ằ ả ả ớ ơ ậ
D. V t th t n m ngoài kho ng OC cho  nh th t n m trong kho ng CF,  nh l n h n v t.ậ ậ ằ ả ả ậ ằ ả ả ớ ơ ậ

Câu 71. M t tia sáng t  không khí đ n m t phân cách v i môi tr ng trong su t chi t su t ộ ừ ế ặ ớ ườ ố ế ấ  =  3n  cho tia 
khúc x  vuông góc v i tia ph n x . Góc t i ạ ớ ả ạ ớ α  b ng bao nhiêu?ằ

A.  o = 42α . B.  o = 36α . C.  o = 60α . D.  o = 45α .
Câu 72. Kính hi n vi có hai b  ph n chính là v t kính và th  kính, trong đó ể ộ ậ ậ ị

A. V t kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  ng n, th  kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  dài.ậ ộ ấ ộ ụ ự ắ ị ộ ấ ộ ụ ự  
B. V t kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  dài, th  kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  dài. ậ ộ ấ ộ ụ ự ị ộ ấ ộ ụ ự
C. V t kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  ng n, th  kính là m t th u kính có tiêu c  ng n. ậ ộ ấ ộ ụ ự ắ ị ộ ấ ự ắ
D. V t kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  dài, th  kính là m t th u kính h i t  có tiêu c  ng n.ậ ộ ấ ộ ụ ự ị ộ ấ ộ ụ ự ắ
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Câu 73. M t kính lúp có tiêu c  f = 5 cm. M t ng i m t có kho ng nhìn rõ ng n nh t là Đ = 25 cm đ tộ ự ộ ườ ắ ả ắ ấ ặ  
sát m t sau kính lúp đ  quan sát m t v t. Đ  b i giác khi ng m ch ng   c c c n Gc là: ắ ể ộ ậ ộ ộ ắ ừ ở ự ậ

A. 3,5.  B. 2,5.  C. 5.  D. 6. 
Câu 74.  M t tia sáng t i m t ph ng n m ngang bi t tia sáng h p v i ph ng ngang m t góc 30ộ ớ ặ ẳ ằ ế ợ ớ ươ ộ 0. Tia 

ph n x  h p x i ph ng n m ngang m t góc b ng bao nhiêu?ả ạ ợ ớ ươ ằ ộ ằ
A. 600. B. 300. C. 900. D. 450.

Câu 75.  Lăng kính có góc chi t quang 60ế 0  và chi t su t  ế ố 2n = chi u tia sáng n m trong ti t di n lăngế ằ ế ệ  
kính và góc t i i = 45ớ 0. Tính góc l ch c a tia ló ?ệ ủ

A. 150. B. 300. C. 450. D. 600.
Câu 76. Tr ng h p nào trong các tr ng h p sau, m t nhìn th y   xa vô c c?ườ ợ ườ ợ ắ ấ ở ự

A. M t không có t t và đi u ti t t i đa. ắ ậ ề ế ố
B. M t c n th , không đi u ti t. ắ ậ ị ề ế
C. M t vi n th , không đi u ti tắ ễ ị ề ế
D. M t không có t t, không đi u ti t.ắ ậ ề ế

Câu 77. Phát bi u nào sau đây đúng khi nói v  t o  nh c a v t qua g ng c u lõm ?ể ề ạ ả ủ ậ ươ ầ
A. V t th t không th  cho  nh   vô c c.ậ ậ ể ả ở ự
B. V t th t có th  cho  nh th t ho c  o tùy v  trí c a v t tr c g ng.ậ ậ ể ả ậ ặ ả ị ủ ậ ướ ươ  
C. V t th t ch  cho  nh  o. ậ ậ ỉ ả ả
D. V t th t ch  cho  nh th t.ậ ậ ỉ ả ậ

Câu 78. Chi u m t tia sáng t  n c (có chi t su t ế ộ ừ ướ ế ấ
1

4
n

3
=

) ra không khí (có chi t su t ế ấ 2n 1= ) d i góc t iướ ớ  
030α = . Góc khúc x  c a tia khúc x  là: ạ ủ ạ

A.  045 48' . B.  041 48' . C.  030 48' . D.  015 48' .
Câu 79. M t lăng kính có góc chi t quang nh  A = 7ộ ế ỏ 0, chi t su t n = 1,5. Chi u m t tia sáng vào m t bênế ấ ế ộ ặ  
v i góc t i nh . Góc l ch c a tia ló qua lăng kính nh n giá tr  nào sau đây?ớ ớ ỏ ệ ủ ậ ị

A. 3,50.  B. 17,50.  C. 12,50.  D. 9,00.
Câu 80. M t ng i c n th  có đi m c c vi n cách m t 60 cm. Đ  nhìn đ c nh ng v t   xa mà m tộ ườ ậ ị ể ự ễ ắ ể ượ ữ ậ ở ắ  
không ph i đi u ti t thì ng i đó ph i đeo kính có đ  t  b ng bao nhiêu ? Bi t kính đeo cách m t 10 cm.ả ề ế ườ ả ộ ụ ằ ế ắ

A. D = 7 dp. B. D = 5 dp. C. D = ­ 2 dp. D. D = + 2dp
Câu 81.  nh c a m t v t th t qua g ng ph ng luôn làẢ ủ ộ ậ ậ ươ ẳ

A.  nh  o ng c chi u và l n h n v t.ả ả ượ ề ớ ơ ậ
B.  nh  o cùng chi u và đ i x ng v i v t qua g ng.ả ả ề ố ứ ớ ậ ươ
C.  nh th t cùng chi u và đ i x ng v i v t qua g ng.ả ậ ề ố ứ ớ ậ ươ
D.  nh th t cùng chi u nh  h n v t.ả ậ ề ỏ ơ ậ

Câu 82. V t kính c a m t kính thiên văn có tiêu c  fậ ủ ộ ự 1=25 cm và th  kính có tiêu c  fị ự 2=2 cm, kính đ cượ  
ng m ch ng   vô c c, th  kính có th  di chuy n t i đa 5 cm so v i v  trí này. V  trí g n nh t mà m t cóắ ừ ở ự ị ể ể ố ớ ị ị ầ ấ ắ  
th  trông th y qua kính khi ng m ch ng   vô v c làể ấ ắ ừ ở ự

A. 150 cm.  B. 145 cm.  C. 130 cm.  D. 125 cm.
Câu 83. Đ t m t th u kính phân k  cách m t trang sách 20cm. Nhìn qua th u kính ta th y  nh c a cácặ ộ ấ ỳ ộ ấ ấ ả ủ  
dòng ch  cùng chi u và cao b ng m t n a các dòng ch  đó. Th u kính có tiêu c  là:ữ ề ằ ộ ử ữ ấ ự

A. 20(cm).  B. 6,67(cm).  C. ­20(cm).  D. ­6,67(cm). 
Câu 84. Chi u m t tia sáng SI đi t  không khí vào m t ch t l ng có chi t su t n. Góc l ch c a tiat i vàế ộ ừ ộ ấ ỏ ế ấ ệ ủ ớ  

tia khúc x  là 30ạ 0 và tia khúc x  h p v i m t thoáng ch t l ng m t góc 60ạ ợ ớ ặ ấ ỏ ộ 0. Giá tr  c a n là:ị ủ

A. n =  3 . B. n =  2 . C. n = 1,75. D. n = 1,5.

Câu 85. V t kính c a máy  nh có tiêu c  8cm, kho ng cách t i đa t  v t kính đ n phim là 12cm. V  tríậ ủ ả ự ả ố ừ ậ ế ị  
g n nh t mà máy có th  ch p đ c  nh cách v t kính m t kho ng bao nhiêu?ầ ấ ể ụ ượ ả ậ ộ ả

A. 60cm.  B. 24cm. C. 36cm.  D. 48cm. 



Câu 86.  Đ t m t v t AB vuông góc v i tr c chính c a m t g ng c u lõm có bán kính 1m và cáchặ ộ ậ ớ ụ ủ ộ ươ ầ  
g ng 25cm. K t qu  nào sau đây là đúng khi nói v   nh?ươ ế ả ề ả

A. 
50 2

( ),
3 3

d cm k= =
. B. 

50 2
( ),

3 3
d cm k= − =

.

C. 
50 3

( ),
3 2

d cm k= =
. D. 

50 2
( ),

3 3
d cm k= − = −

.
Câu 87. M t ng i c n th  có đi m c c vi n cách m t 50cm. Ng i đó ph i đeo sát m t m t kính có độ ườ ậ ị ể ự ễ ắ ườ ả ắ ộ ộ 
t  b ng bao nhiêu đ  nhìn v t   vô c c mà không c n ph i đi u ti t? ụ ằ ể ậ ở ự ầ ả ề ế

A. ­0,5dp. B. 0,5dp. C. ­2dp. D. 2dp.
Câu 88. M t th u kính h i t  b ng thu  tinh, chi t su t n =1,5; có tiêu c  f = 20cm đ t trong không khí.ộ ấ ộ ụ ằ ỷ ế ấ ự ặ  
Th u kính có m t m t l i, m t m t lõm. Bi t bán kính c a m t này l n g p đôi bán kính c a m t kia.ấ ộ ặ ồ ộ ặ ế ủ ặ ớ ấ ủ ặ  
H i bán kính c a m t l i là bao nhiêu?ỏ ủ ặ ồ

A. ­5(cm).  B. 5(cm).  C. 10(cm).  D. ­10(cm). 
Câu 89. Phát bi u nào sau đây đúng v  đ nh lu t truy n th ng c a ánh sáng?ể ề ị ậ ề ẳ ủ

A. Trong m t môi tr ng trong su t và đ ng tính ánh sáng truy n theo đ ng th ngộ ườ ố ồ ề ườ ẳ
B. Trong các môi tr ng đ ng tính, ánh sáng truy n theo đ ng th ngườ ồ ề ườ ẳ
C. Trong m t môi tr ng trong su t, ánh sáng truy n theo đ ng th ngộ ườ ố ề ườ ẳ
D. Trong cùng m t môi tr ng thì ánh sáng truy n theo đ ng th ngộ ườ ề ườ ẳ

Câu 90. K t lu n nào sai khi so sánh m t và máy  nh?ế ậ ắ ả
A.  nh thu đ c trên phim c a máy  nh và trên võng m c c a m t có tính ch t gi ng nhau.Ả ượ ủ ả ạ ủ ắ ấ ố
B. Giác m c có vai trò gi ng nh  phim.ạ ố ư
C. Con ng i có vai trò gi ng màn ch n có l  h .ươ ố ắ ỗ ở
D. Th y tinh th  có vai trò gi ng v t kính. ủ ể ố ậ

Câu 91. V t sáng AB vuông góc v i tr c chính c a g ng c u cho  nh cùng chi u l n g p 2 l n AB vàậ ớ ụ ủ ươ ầ ả ề ớ ấ ầ  
cách AB m t kho ng 30cm. Đ  l n bán kính R c a g ng là bao nhiêu? ộ ả ộ ớ ủ ươ

A. R= 50cm. B. R= 40cm.  C. R= 35cm.  D. R = 20cm. 
Câu 92. M t ng i có kho ng nhìn ng n nh t c a m t là 25cm, dùng kính lúp đ  quan sát v t nh , bi tộ ườ ả ắ ấ ủ ắ ể ậ ỏ ế  

�G = 2,5 , m t đ t sát kính. H i đ  t  c a kính là bao nhiêu?ắ ặ ỏ ộ ụ ủ
A. 15 dp. B. 20 dp. C. 5 dp . D. 10 dp.

Câu 93. V t sáng AB vuông góc v i tr c chính c a th u kính cho  nh ng c chi u l n g p 4 l n AB vàậ ớ ụ ủ ấ ả ượ ề ớ ấ ầ  
cách AB 100cm. Tiêu c  c a th u kính làự ủ ấ

A. f = 40cm.  B. f = 20cm.  C. f = 16cm.  D. f = 25cm. 
Câu 94. Đ  h ng đ c  nh c a m t v t sáng qua g ng c u lõm nh  h n v t thì v t ph i đ t trongể ứ ượ ả ủ ộ ậ ươ ầ ỏ ơ ậ ậ ả ặ  
kho ng nào tr c g ng ả ướ ươ

A.  2  f d< < � . B.   f d< < � . C.   2f d f< < . D. 0 d f< < .
Câu 95. Đi u nào sau đây làề  sai khi nó v  s  t o  nh qua g ng ph ng?ề ự ạ ả ươ ẳ

A. V t và  nh luôn n m v  m t phía đ i v i g ngậ ả ằ ề ộ ố ớ ươ .
B. V t và  nh luôn khác nhau v  tính ch t.ậ ả ề ấ
C. V t và  nh luôn có kích th c băng nhau.ậ ả ướ
D. V t và  nh luôn đ i x ng nhau.ậ ả ố ứ

Câu 96. V t trên tr c chính c a th u kính có f = 20 cm. Cách th u kính 10 cm. Xác đ nh v  trí, tính ch tậ ụ ủ ấ ấ ị ị ấ  
nh c a v t qua th u kính?ả ủ ậ ấ

A. Cách th u kính 10 cm,  nh  o. ấ ả ả
B. Cách th u kính 10 cm,  nh th t. ấ ả ậ
C. Cách th u kính 20 cm,  nh th t. ấ ả ậ
D. Cách th u kính 20 cm,  nh  o.ấ ả ả

Câu 97. M t ng i c n th  lúc v  già ch  nhìn rõ đ c các v t n m cách m t m t kho ng t  30cm đ nộ ườ ậ ị ề ỉ ượ ậ ằ ắ ộ ả ừ ế  



40 cm. Đ  nhìn rõ các v t   vô c c mà không ph i đi u ti t, đ  t  c a kính ph i đeo sát m t làể ậ ở ự ả ề ế ộ ụ ủ ả ắ
A. D =2, 5 đi p.ố B. D = ­2, 5 đi p.ố C. D = 4, 5 đi p. ố D. D = ­4, 5 đi p.ố
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Câu 98. Đi u ki n đ  đ  x y ra hi n t ng ph n x  toàn ph n là gì?ề ệ ủ ể ả ệ ượ ả ạ ầ
A. Góc t i l n h n ho c b ng góc gi i h n ph n x  toàn ph n.ớ ớ ơ ặ ằ ớ ạ ả ạ ầ
B. Góc t i nh  h n góc gi i h n ph n x  toàn ph n.ớ ỏ ơ ớ ạ ả ạ ầ
C. Góc t i b ng góc gi i h n ph n x  toàn ph n.ớ ằ ớ ạ ả ạ ầ
D. Tia sáng đi t  môi tr ng chi t quang sang môi tr ng kém chi t quang.ừ ườ ế ườ ế

Câu 99. M t ng i c n th  có đi m c c vi n cách m t 50 cm. Kho ng nhìn rõ ng n nh t c a ng i  yộ ườ ậ ị ể ự ễ ắ ả ắ ấ ủ ườ ấ  
là 15 cm. Ng i  y quan sát m t v t nh  qua m t kính lúp có tiêu c  5 cm, m t đ t cách kính 20 cmườ ấ ộ ậ ỏ ộ ự ắ ặ  
trong tr ng thái không đi u ti t. Kho ng cách t  v t đ n kính lúp có th  nh n giá tr  đúng nào trong cácạ ề ế ả ừ ậ ế ể ậ ị  
giá tr  sau đây?ị
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Câu 100. Câu phát bi u nào sau đây không đúng khi nói v  g ng ph ng?ể ề ươ ẳ

A. Qua g ng ph ng v t và  nh luôn cùng tính ch t. ươ ẳ ậ ả ấ
B. M i tia sáng đ n g ng ph ng đ u b  ph n x  ng c tr  l i. ọ ế ươ ẳ ề ị ả ạ ượ ở ạ
C. G ng ph ng không th  cho  nh th t c a m t v t th t. ươ ẳ ể ả ậ ủ ộ ậ ậ
D. G ng ph ng là m t ph n c a m t ph ng nh n, ph n x  đ c h u nh  hoàn toàn ánh sáng chi u t i nó. ươ ẳ ộ ầ ủ ặ ẳ ẵ ả ạ ượ ầ ư ế ớ

Câu 101. Khi m t nhìn v t đ t   c c vi n thì:ắ ậ ặ ở ự ễ
A. M t ph i đi u ti t t i đa.ắ ả ề ế ố
B. Thu  tinh th  có đ  t  nh  nh tỷ ể ộ ụ ỏ ấ .
C. Thu  tinh th  có đ  t  l n nh t.ỷ ể ộ ụ ớ ấ
D. Kho ng cách t  thu  tinh th  đ n võng m c là nh  nh t.ả ừ ỷ ể ế ạ ỏ ấ

Câu 102. M t th u kính cho 2  nh rõ nét trên màn v i các chi u cao hộ ấ ả ớ ề 1, h2 t  hai v  trí khác nhau, nh ngừ ị ư  
kho ng cách gi a v t sáng và màn  nh là không đ i. Chi u cao  c a v t là H:ả ữ ậ ả ổ ề ủ ậ
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Câu 103. Đ   nh c a v t c n ch p hi n rõ nét trên phim ng i ta ph i đi u ch nh máy anh nh  th  nào?ể ả ủ ậ ầ ụ ệ ườ ả ề ỉ ư ế
A. D ch chuy n c  v t kính l n phim.ị ể ả ậ ẫ
B. Gi  v t kính c  đ nh, thay đ i v  trí c a phim. ữ ậ ố ị ổ ị ủ
C. Gi  phim c  đinh, thay đ i v  trí c a v t kính.ữ ố ổ ị ủ ậ  
D. Gi  phim c  đ nh, đi u ch nh đ  t  c a v t kính. ữ ố ị ề ỉ ộ ụ ủ ậ

Câu 104.  M t ng i b  c n th  có đi m c c vi n cách m t 50cm, mu n nhìn rõ v t   xa vô c c màộ ườ ị ậ ị ể ự ễ ắ ố ậ ở ự  
không c n đi u ti t thì ng i  y ph i đeo kính có đ  t  bao nhiêu?ầ ề ế ườ ấ ả ộ ụ

A. ­5 đi p.ố B. 5 đi p.ố C. ­2 đi p.ố D. 1 đi p.ố
Câu 105. M t th u kính có tiêu c  b ng ­10cm, đ  t  c a th u kính b ng bao nhiêu đi p và đ là th uộ ấ ự ằ ộ ụ ủ ấ ằ ố ấ  
kính gì?



A. 10 đi p, th u kính h i t . ố ấ ộ ụ B.   ­10 đi p, th u kínhố ấ  phân k . ỳ
C.   ­20 đi p, th u kính h i t . ố ấ ộ ụ D. 50 đi p, th u kính h i t . ố ấ ộ ụ

Câu 106. Đ t v t sáng AB vuông góc v i tr c chính c a g ng c u và cách g ng 20 cm thì cho  nhặ ậ ớ ụ ủ ươ ầ ươ ả  
b ng v t. Tiêu c  g ng:ằ ậ ự ươ

A. f = ­15 cm. B. f = 20 cm. C. f = ­10 cm. D. f = 10 cm.

Câu 107. M t g ng c u lõm bán kính 0,3m. Đ t v t sáng AB đ t tr c g ng vuông góc v i tr c chínhộ ươ ầ ặ ậ ặ ướ ươ ớ ụ  
cho  nh ng c chi u cách g ng 60cm. Kho ng cách t  v t đ n g ng là bao nhiêu?ả ượ ề ươ ả ừ ậ ế ươ

A. 20cm. B. 12cm. C. 0,15cm. D. 0,3cm.

Câu 108. Câu nào sau đây là đúng nh t : ấ
A. V t th t qua g ng c u l i luôn cho  nh  o l n h n v t. ậ ậ ươ ầ ồ ả ả ơ ơ ậ
B. V t th t qua g ng c u l i luôn cho  nh  o nh  h n v t. ậ ậ ươ ầ ồ ả ả ỏ ơ ậ
C. V t th t qua g ng c u lõm luôn cho  nh  o. ậ ậ ươ ầ ả ả
D. V t th t qua g ng c u lõm luôn cho  nh th t.ậ ậ ươ ầ ả ậ

Câu 109. Gi i h n nhìn rõ c a m t là: ớ ạ ủ ắ
A. Nh ng v  trí đ t v t mà m t có th  quan sát rõ. ữ ị ặ ậ ắ ể
B. Kho ng t  đi m c c c n đ n đi m c c vi n c a m t. ả ừ ể ự ậ ế ể ự ễ ủ ắ
C. T  vô c c đ n cách m t kho ng 25 cm đ i v i m t th ng. ừ ự ế ắ ả ố ớ ắ ườ
D. T  đi m c c c n đ n m t. ừ ể ự ậ ế ắ

Câu 110. Th u kính phân kì có tiêu c  40cm. Đ  t  c a th u kính là:ấ ự ộ ụ ủ ấ
A.  ­4 đi p.ố B. 4 đi p.ố C. 2, 5 đi p.ố D. ­2, 5 đi p.ố

Câu 111. Công th c đúng đ  tính đ  b i giác c a kính lúp khi ng m ch ng   vô c c là: ứ ể ộ ộ ủ ằ ừ ở ự
A. G∞ = ­Đ/f.  B. G∞= Đ. f.  C. G∞= Đ/f.  D. G∞= f/Đ. 

Câu 112. G i L là kho ng cách t  kính đ n m t, Tiêu c  thích h p c a kính đ  s a t t c n th  c a m tọ ả ừ ế ắ ự ợ ủ ể ử ậ ậ ị ủ ắ  
là:

A. OCv. B. f = ­ OCv + L. C. f = OCv  L.  D. f = ­ OCv ­ L.

Câu 113. M t th u kính hai m t l i b ng thu  tinh có cùng bán kính R. Tiêu c  ộ ấ ặ ồ ằ ỷ ự cmf 10�  và chi t su tế ấ  

đ i v i ánh sáng vàng là ố ớ 5,1�vn . Bán kính c a các m t là:ủ ặ
A. R = 60cm. B. R = 10cm. C. R = 20cm. D. R = 40cm.

Câu 114. M t m t ng i có đi m c c c n cách m t 20cm quan sát m t v t nh  b ng kính lúp có đ  tắ ộ ườ ể ự ậ ắ ộ ậ ỏ ằ ộ ụ 
20db. M t đ t cách kính 5cm. Tính đ  b i giác c a kính?ắ ặ ộ ộ ủ

A. 4. B. 5. C. 8. D. 10.

Câu 115. M t v t th t đ t trên tr c chính c a m t g ng c u l i cho  nhộ ậ ậ ặ ụ ủ ộ ươ ầ ồ ả
A. th t, cùng chi u. ậ ề B.  o, ng c chi u.ả ượ ề C.  o, cùng chi u.ả ề   D. th t, ng c chi u.ậ ượ ề

Câu 116. Trên vành kính lúp ghi: X10. N u đ t m t sát kính quan sát m t v t đ t tr c kính cách kínhế ặ ắ ộ ậ ặ ướ  



5cm, s  th y  nh l n g p ẽ ấ ả ớ ấ
A. 4 l n v t.ầ ậ B. ¼ l n v t.ầ ậ C. ½ l n v t.ầ ậ D. 2 l n v t.ầ ậ

Câu 117. Ánh sáng truy n t  môi tr ng có chi t su t b ng 2 đ n môi tr ng chi t su t b ng ề ừ ườ ế ố ằ ế ườ ế ố ằ 3 . Góc 
t i nào sau đây x y ra ph n x  toàn ph n ?ớ ả ả ạ ầ

A. 600 . B. 450 . C. 300 . D. 150 .


